

*Електронний журнал «Державне управління: удосконалення та розвиток» включено до переліку наукових фахових видань України з державного управління (Категорія «Б», Наказ Міністерства освіти і науки України № 1643 від 28.12.2019).
Спеціальність – 281.
Державне управління: удосконалення та розвиток. 2025. № 12.*

DOI: <http://doi.org/10.32702/2307-2156.2025.12.9>

УДК 336.143.3

*У. З. Ватаманюк-Зелінська,
д. е. н., професор, професор кафедри фінансового менеджменту,
Львівський національний університет імені Івана Франка
ORCID ID: <https://orcid.org/0000-0003-4971-5763>
А. О. Щекодіна,
студентка спеціальності D2 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок», факультет управління фінансами та бізнесу,
Львівський національний університет імені Івана Франка
ORCID ID: <https://orcid.org/0009-0004-7957-9963>*

МІСЦЕВІ БЮДЖЕТИ ПІД ЧАС ВІЙНИ: ДОСВІД ДНІПРОВСЬКОЇ МІСЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ

*U. Vatamanyuk-Zelinska,
Doctor of Economic Sciences, Professor, Professor of the Department of Financial
Management, Ivan Franko National University of Lviv
A. Shchekodina,
Student of specialty D2 “Finance, Banking Insurance and stock market”, Ivan
Franko National University of Lviv*

**LOCAL BUDGETS DURING WAR: THE EXPERIENCE OF THE DNIPRO
MUNICIPAL TERRITORIAL COMMUNITY**

Досліджено сутність категорії «місцеві бюджети» як ключового інструменту фінансової самостійності та економічного розвитку територіальних громад. Проаналізовано структуру доходів і видатків місцевих бюджетів, роль податкових і неподаткових надходжень, а також міжбюджетних трансфертів у формуванні фінансових ресурсів громад. Особлива увага приділена механізмам планування, складання та виконання місцевих бюджетів в умовах воєнного стану. На прикладі Дніпровської міської територіальної громади за 2022–2024 рр. досліджено динаміку обсягів доходів і видатків в розрізі загального та спеціального фондів міського бюджету, що дає змогу оцінити фінансову стійкість громади, ефективність управління ресурсами її бюджету та адаптацію управлінських рішень органів місцевого самоврядування до економічних і соціальних викликів воєнного часу. На основі аналізу сформульовано рекомендації щодо забезпечення сталого розвитку Дніпровської міської територіальної громади.

The article provides a thorough examination of the category "local budgets" as a fundamental tool for ensuring financial independence and socio-economic development of territorial communities. It analyzes local budgets as a comprehensive system of financial resources formed to execute powers of local self-government authorities, playing a critical role in planning and managing public programs. The study details revenue structure including tax revenues, non-tax revenues, and intergovernmental transfers, while examining expenditure allocation for social services, infrastructure, healthcare, education, culture, and economic programs. Particular attention is given to general and special budget funds that enable municipalities to manage operational expenses while facilitating targeted project financing. Focusing on budget processes under wartime conditions, the research uses Dnipro territorial community during the period from 2022 to 2024 as a case study, examining revenues, expenditures, fund balances, growth rates. This provides insights into financial resilience, resource management efficiency, and adaptability to socio-economic and security challenges. The analysis emphasizes

how local taxes and fees support financial autonomy, allowing communities to plan independently, maintain infrastructure, and provide services with reduced state transfer dependency. The article offers recommendations for enhancing fiscal stability, improving fund management efficiency, strategic transfer utilization, and supporting socio-economic programs that improve quality of life and economic activity. Combining theoretical framework with empirical data, it presents a comprehensive perspective on local budget formation, execution, and adaptation under normal and crisis conditions, supporting evidence-based policy-making and strategic planning at municipal level. The findings demonstrate budgetary instruments' crucial role in maintaining community viability during extreme circumstances, highlighting mechanisms for sustainable development despite external challenges.

Ключові слова: *місцеві бюджети, територіальна громада, доходи, видатки, податки і збори.*

Keywords: *local budgets, territorial community, revenues, expenditures, taxes and fees.*

Постановка проблеми у загальному вигляді та її зв'язок із важливими науковими чи практичними завданнями. Місцеві бюджети є важливим інструментом фінансової самостійності та економічного розвитку територіальних громад. Територіальні громади стикаються з необхідністю пошуку механізмів формування та реалізації бюджетної політики, що гарантували б стабільність їхньої фінансової спроможності, забезпечували достатній рівень надходжень місцевих бюджетів та раціональне використання фінансових ресурсів. Важливим завданням стає досягнення збалансованості бюджетів, що передбачає оптимальне співвідношення між доходами та видатками, а також здатність громади виконувати свої соціально-економічні функції навіть в умовах обмеженого фінансового потенціалу та військової загрози.

Практична значимість дослідження полягає у можливості застосування отриманих результатів для підвищення ефективності бюджетного процесу, покращення управління ресурсами місцевих громад на прикладі Дніпровської ТГ, формування стабільної дохідної бази. Розробка рекомендацій щодо бюджетного планування та контролю сприятиме зміцненню фінансової автономії територіальних громад, підтримці інфраструктури та соціальних програм розвитку, а також підвищенню їхньої стійкості до зовнішніх, економічних і політичних викликів.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання формування та виконання місцевих бюджетів в Україні активно досліджують такі вчені як: В. В. Коровій, Т. В. Мединська, У. З. Ватаманюк-Зелінська, А. Р. Дуб, С. А. Дяченко, О. П. Кириленко та ін. Вони розглядають структуру доходів і видатків місцевих бюджетів, механізми формування дохідної частини місцевих бюджетів, роль міжбюджетних трансфертів та ефективність управління фінансовими ресурсами. Проте більшість досліджень зосереджені на умовах мирного часу, тоді як вплив воєнного стану на бюджетні процеси та адаптаційні механізми громад вивчений недостатньо. Це створює необхідність проведення додаткових досліджень із використанням актуальних даних про доходи, видатки та місцеві податки і збори, що дасть змогу оцінити фінансову стійкість Дніпровської міської територіальної громади у кризових умовах та розробити практичні рекомендації щодо підвищення ефективності бюджетного управління.

Формулювання цілей статті (постановка завдання). Метою статті є дослідження особливостей формування та виконання місцевих бюджетів в Україні в умовах воєнного стану, оцінка фінансової стійкості Дніпровської територіальної громади та розробка практичних рекомендацій щодо підвищення ефективності управління її бюджетними ресурсами.

Виклад основного матеріалу дослідження. Місцеві бюджети є основним інструментом забезпечення фінансової самостійності та економічного розвитку територіальних громад. Вони дають змогу органам

місцевого самоврядування ефективно планувати та реалізовувати соціальні, інфраструктурні та економічні програми, забезпечуючи життєдіяльність населення на відповідній території. Місцеві бюджети – це бюджети, що сформовані для виконання повноважень органів місцевого самоврядування. Вони мають дохідну і видаткову частини [1].

Місцеві бюджети ухвалюються щорічно на плановий календарний рік, який відповідає поточному бюджетному періоду. Вони складаються з двох основних частин – дохідної та видаткової, які мають різну структуру та призначення. Формування і деталізація кожної з цих частин визначаються положеннями Бюджетного кодексу України. Саме цей нормативно-правовий акт установлює, які джерела надходжень формують доходи місцевих бюджетів, зокрема, податкові, неподаткові, трансферти та доходи від операцій з капіталом, а також визначає напрями використання коштів у межах їх видаткової частини - тобто фінансування соціальної сфери, зокрема, освіти, охорони здоров'я, житлово-комунального господарства, культури, спорту та інших програм місцевого розвитку. Крім того, Бюджетний кодекс регламентує порядок складання, розгляду, затвердження та виконання місцевих бюджетів, забезпечуючи прозорість і підзвітність органів місцевого самоврядування у процесі управління бюджетними коштами.

Загальний фонд місцевого бюджету утворюється завдяки податковим внескам від платників податків, адміністративним послугам та іншим джерелам. Також ці фонди поповнюються підприємствами комунальної власності, які створюються відповідними радами. До місцевих бюджетів також надходять окремі штрафи та санкції за порушення, вчинені на території відповідної адміністративно-територіальної одиниці. Спеціальний фонд призначений для обліку та використання цільових надходжень, які мають конкретну мету. Їх створюють з метою фінансування певних програм, проєктів або заходів, що не можуть покриватися за рахунок загального фонду.

У контексті дії правового режиму воєнного стану роль податкових надходжень до місцевих бюджетів територіальних громад особливо зростає. З

одного боку, вони забезпечують ресурс для підтримки життєдіяльності громади, утримання критичної інфраструктури, реалізації соціальних програм, допомоги внутрішньо переміщеним особам та підтримки обороноздатності. З іншого - громади змушені адаптувати податкову політику до нових умов, балансує між необхідністю наповнення бюджету та підтримкою суб'єктів господарювання, які працюють в умовах економічної нестабільності.

Окремим елементом фінансової самостійності територіальних громад є місцеві податки і збори, які забезпечують реальну спроможність самостійно планувати розвиток, утримувати інфраструктуру та надавати публічні послуги населенню. Такі надходження формують основу власних доходів місцевих бюджетів, що надає можливість громадам менше залежати від міжбюджетних трансфертів та державного фінансування. Надходження від місцевих податків і зборів створюють стабільну фінансову базу місцевих бюджетів, яка гарантує прогнозованість та стійкість територіальної громади. Чим більша частка власних доходів у структурі місцевого бюджету ТГ, тим ширші можливості громади впливати на соціально-економічний розвиток, залучати інвестиції та реалізовувати програмні проєкти.

Крім того, місцеві податки виконують важливу регуляторну і стимулюючу функції. Органи місцевого самоврядування мають право визначати ставки окремих податків, встановлювати пільги, регулювати порядок їх сплати. Це дає можливість адаптувати податкову політику до економічних умов конкретної території, підтримувати малий і середній бізнес, стимулювати розвиток окремих сфер, підвищувати ефективність використання земельних ресурсів у територіальній громаді.

З метою більш детального вивчення особливостей формування та виконання місцевих бюджетів в умовах воєнного стану проаналізуємо бюджет Дніпровської міської територіальної громади. Це дасть можливість виявити основні закономірності, проблеми та специфічні аспекти фінансової діяльності органів місцевого самоврядування в сучасних умовах.

Доходи бюджету Дніпровської міської територіальної громади в період 2022-2024 років представлено у таблиці 1.

Показники дохідної частини бюджету Дніпровської ТГ демонструють стабільне зростання. Після стрімкого зростання у 2023 р., коли доходи збільшилися майже на 19% порівняно з 2022 р., у 2024 році темпи дещо сповільнилися, але обсяг дохідної частини бюджету продовжував збільшуватися.

Таблиця 1. Доходи бюджету Дніпровської міської територіальної громади за 2022-2024 рр., млн. грн

| | 2022 | | 2023 | | 2024 | |
|---------------------------------|-----------------------------|------------|-----------------------------|------------|-----------------------------|------------|
| | Обсяги надходжень, млн. грн | Приріст, % | Обсяги надходжень, млн. грн | Приріст, % | Обсяги надходжень, млн. грн | Приріст, % |
| Податкові надходження | 15 435,7 | +27,7 | 17 877,5 | +15,8 | 17 634,8 | -1,36 |
| Неподаткові надходження | 398,8 | -35,3 | 711,2 | +78,4 | 731,8 | +2,9 |
| Доходи від операцій з капіталом | 60,2 | -68,3 | 139,9 | +132,3 | 215,5 | +53,8 |
| Офіційні трансферти | 2 431,2 | -23,2 | 3 034,7 | +24,8 | 4 262,5 | +40,5 |
| Цільові фонди | 20,2 | +132,2 | 30,4 | +50,5 | 32,7 | +7,6 |
| Разом | 18 346,0 | +14,2 | 21 793,8 | +18,8 | 22 877,4 | +4,9 |

Джерело: сформовано на основі [2]

Наповнення бюджету Дніпровської міської територіальної громади залежить в основному від податкових надходжень та офіційних трансфертів. Податкові надходження залишаються основним джерелом фінансування видатків міського бюджету, однак у 2024 році вони знижуються порівняно з попереднім роком, що свідчить про економічні складнощі спричинені воєнним станом.

Водночас, фінансова підтримка з боку держави у вигляді офіційних трансфертів, навпаки, стабільно та значно зростає щороку. Це свідчить про посилену підтримку громади «ресурсом» державного та обласного бюджетів, що особливо важливо в умовах війни. Також бачимо позитивну динаміку показників по інших статтях дохідної частини бюджету Дніпровської міської територіальної громади. Неподаткові надходження зросли майже вдвічі.

Доходи від операцій з капіталом у 2024 році зросли у 3,5 рази порівняно з 2022 роком, що свідчить про те, що громада робить активні та ефективні кроки для диверсифікації своїх джерел доходів, не «покладаючись» виключно на податки та трансферти.

Аналіз доходів бюджету Дніпровської міської територіальної громади дає змогу охарактеризувати фінансовий стан ТГ як стабільний із загальною тенденцією до зростання. Головними викликами є зміцнення податкових надходжень, а зростання державної допомоги та розвиток власних джерел доходів є хорошим фундаментом для її подальшого розвитку.

Важливо також розглянути місцеві податки та збори як індикатор економічного життя та фінансової самостійності Дніпровської міської територіальної громади. Ці платежі, що формуються «на місці», безпосередньо відображають ефективність діяльності місцевої влади. Динаміка таких надходжень чітко показує, які сектори економіки ТГ розвиваються та які джерела місцевих доходів мають найбільші перспективи для зростання (табл. 2).

Таблиця 2. Виконання бюджету Дніпровської міської територіальної громади в частині надходжень місцевих податків і зборів за період 2022-2024 рр., млн. грн

| Місцеві податки і збори | 2022 | | 2023 | | 2024 | |
|---|-----------------------------|---------------------|-----------------------------|---------------------|-----------------------------|---------------------|
| | Обсяги надходжень, млн. грн | Частка в доходах, % | Обсяги надходжень, млн. грн | Частка в доходах, % | Обсяги надходжень, млн. грн | Частка в доходах, % |
| Податок на майно | 1 925,9 | 10,50 | 1 990,5 | 9,13 | 2 104,2 | 9,20 |
| Збір за місця для паркування транспортних засобів | 25,6 | 0,14 | 45,5 | 0,21 | 45,0 | 0,20 |
| Туристичний збір | 6,4 | 0,03 | 7,9 | 0,04 | 8,0 | 0,04 |
| Єдиний податок | 2 238,6 | 12,20 | 2 469,4 | 11,33 | 3 005,7 | 13,14 |

Джерело: сформовано на основі [2]

Обсяги надходжень місцевих податків і зборів до бюджету Дніпровської ТГ зростають, це свідчить про стабільне економічне середовище в громаді. Серед місцевих податків і зборів найбільшу питому вагу займає єдиний податок. Незважаючи на те, що його частка в загальних доходах бюджету

дещо коливалася, абсолютне значення неухильно збільшується. Це свідчить про активізацію малого та середнього бізнесу в громаді, суб'єкти якого є основними платниками цього податку.

Суми надходження податку на майно зростають з 1 925,9 млн. грн у 2022 році до 2 104,2 млн. грн у 2024 році, що на 9,3% більше. Однак його частка в бюджеті помітно скоротилася, це свідчить про те, що інші джерела доходів зростали швидшими темпами. Тим не менш, стабільні надходження від цього податку забезпечують громаді надійну фінансову базу.

Серед інших платежів до міського бюджету громади виділяється збір за паркування. Його обсяги різко зросли у 2023 році, що є наслідком запровадження нових паркувальних зон та підвищення тарифів. У 2024 році сума збору стабілізувалася, що свідчить про консолідацію цієї статті доходу. Хоча його частка в бюджеті залишається незначною, це важливе джерело цільових коштів для розвитку міської інфраструктури. Обсяги надходження від туристичного збору, незважаючи на невеликі абсолютні обсяги, також зростають. Це пов'язано із поступовим відродженням туристичної активності після пандемії та воєнних обмежень.

Загалом аналіз місцевих податків і зборів до Дніпровської міської територіальної громади показує фінансову стабільність ТГ, яка ґрунтується не лише на державній підтримці, але й на власних джерелах наповнення її бюджету.

Доцільно також проаналізувати видатки бюджету Дніпровської ТГ, оскільки вони дають змогу оцінити пріоритети розвитку громади, ефективність управління фінансовими ресурсами та соціальну орієнтованість бюджетної політики органів місцевого самоврядування. Розподіл коштів міського бюджету за різними функціональними напрямками вказує на те, що такі сфери життя громади отримують найбільшу підтримку та як змінюються акценти фінансування у динаміці (табл. 3).

Загальний обсяг видатків бюджету Дніпровської міської територіальної громади за період 2022-2024 рр. зростає. Найвищі темпи зростання спостерігалися у 2023 р., тоді як у 2024 р. вони дещо сповільнилися.

Таблиця 3. Видатки бюджету Дніпровської міської територіальної громади за 2022 – 2024 рр., грн

| Функції | 2022 | | 2023 | | 2024 | |
|--|----------------------------|--------------|----------------------------|--------------|----------------------------|-------------|
| | Обсяги надходжень млн. грн | Приріст, % | Обсяги надходжень млн. грн | Приріст, % | Обсяги надходжень млн. грн | Приріст, % |
| Загальнодержавні функції | 1 768,3 | -20,1 | 2 998,4 | +69,5 | 1 440,9 | -51,9 |
| Громадський порядок, безпека та судова влада | 963,0 | +775 | 1 383,8 | +43,7 | 808,9 | -41,5 |
| Економічна діяльність | 3 857,9 | -39,3 | 5 838,0 | +51,3 | 6 412,3 | +9,8 |
| Охорона навколишнього природного середовища | 0,0 | -100 | 11,3 | - | 27,0 | +138 |
| Житлово-комунальне господарство | 2 713,0 | +12,6 | 4 814,1 | +77,5 | 5 169,1 | +7,4 |
| Охорона здоров'я | 495,1 | -32,2 | 512,0 | +3,4 | 565,9 | +10,5 |
| Духовний та фізичний розвиток | 382,0 | -23, | 436,9 | +14,4 | 503,3 | +15,2 |
| Освіта | 4 591,8 | -3,2 | 4 827,7 | +5,1 | 5 783,4 | +19,8 |
| Соціальний захист та соціальне забезпечення | 482,3 | -5,1 | 1 429,8 | +196 | 1 587,8 | +11,0 |
| Разом | 15 253,2 | -13,4 | 22 252,1 | +45,9 | 22 298,6 | +0,2 |

Джерело: сформовано на основі [2]

Видатки з бюджету Дніпровської ТГ на виконання ОМС загальнодержавних функцій демонструють нестабільну динаміку. У 2023 році спостерігається різке зростання їх обсягів до 2 998,4 млн. грн, однак у 2024 році відбулося значне скорочення – до 1 440,9 млн. грн. Схожу тенденцію спостерігаємо також стосовно видатків на громадський порядок, безпеку та судову владу. Після зростання їх обсягів у 2023 році, відбулось скорочення фінансування цієї сфери у 2024 році. Така динаміка свідчить про

цілеспрямоване фінансування конкретних заходів безпеки, які не потребували подальшого значного виділення коштів.

Видатки на економічну діяльність демонструють зростання обсягів, що свідчить про пріоритетність розвитку економіки та інфраструктури громади. Варто відзначити відновлення у бюджеті Дніпровської міської територіальної громади у 2023-2024 роках видатків на охорону навколишнього середовища, що вказує на формування нового пріоритету в політиці громади.

Зростання видатків на житлово-комунальне господарство з бюджету ТГ зумовлене нагальною потребою у відновленні її зруйнованої інфраструктури, забезпеченні житлом переселенців та відновленні можливостей надання комунальних послуг. Обсяги видатків на охорону здоров'я і духовний та фізичний розвиток демонструють позитивну динаміку зростання. Таке поступове збільшення коштів свідчить про послідовну підтримку соціальної інфраструктури громади та турботу про якість життя мешканців.

Освіта залишається однією з найбільш фінансово забезпечених статей видатків бюджету Дніпровської міської територіальної громади, що свідчить про пріоритетність цієї сфери для ТГ. Видатки на соціальний захист та соціальне забезпечення зросли майже втричі з 482,3 млн. грн у 2022 році до 1 587,8 млн. грн у 2024 році. Таке збільшення пов'язане з соціальною підтримкою мешканців під час воєнного стану.

Загалом аналіз видатків бюджету Дніпровської міської територіальної громади свідчить про здатність ефективно адаптуватися до викликів воєнного стану. Бюджетна політика характеризується рішеннями органів місцевого самоврядування щодо поєднання стратегічних інвестицій в інфраструктуру та економіку ТГ зі значною соціальною складовою.

Для підвищення фінансової стійкості та ефективності управління ресурсами Дніпровської міської територіальної громади необхідно:

- підтримувати збалансованість доходів і видатків, формувати фінансові резерви та стабілізаційні фонди для непередбачуваних витрат. Особливу увагу слід приділити ефективності управління коштами

спеціального фонду бюджету ТГ та інвестиційними проектами, щоб забезпечити окупність інвестицій і розвиток громади;

- оптимізувати видатки, забезпечуючи пріоритетність фінансування критичної інфраструктури, соціальних програм і заходів безпеки. Планування та прогнозування видатків допоможе уникнути різких коливань дефіциту бюджету;

- активно залучати та використовувати міжнародні гранти;

- розвивати власну дохідну базу через підтримку малого та середнього бізнесу, модернізацію податкової політики та залучення інвестицій у місцеву економіку, що забезпечить стале зростання фінансових ресурсів бюджету міської територіальної громади;

- підвищувати прозорість бюджетного процесу та використовувати сучасні цифрові інструменти для моніторингу доходів і видатків. Це сприятиме ефективному плануванню, контролю та прогнозуванню фінансових потоків;

- слід приділити увагу соціальним та інвестиційним проектам, спрямованим на підвищення якості життя мешканців, розвиток інфраструктури та стимулювання економічної активності громади.

Висновки та перспективи подальших розвідок у даному напрямі.

На основі дослідження виконання бюджету Дніпровської міської територіальної громади встановлено, що попри складні зовнішні виклики, бюджетна політика громади відрізняється гнучкістю та адаптивністю, що забезпечує збалансованість доходів і видатків. Спостерігається тенденція зростання дохідної частини бюджету ТГ, активне використання коштів спеціального фонду, стабілізація бюджетних процесів в умовах воєнного стану, що свідчить про ефективність управління фінансовими ресурсами бюджету громади.

Разом із тим, у період воєнного стану зростає потреба у підвищенні ефективності бюджетної політики, оптимізації видатків, посиленні фінансової дисципліни та забезпеченні прозорості управління публічними коштами.

Актуальними залишаються питання підтримки місцевого бізнесу, диверсифікації дохідної бази, удосконалення інструментів фінансового контролю та цифровізації бюджетних процесів.

Перспективи подальших досліджень полягають у поглибленому аналізі впливу воєнних чинників на фінансову спроможність територіальних громад, вивченні їх механізмів післявоєнного відновлення, оцінці ефективності міжнародної фінансової підтримки та розробці моделей підвищення фінансової стійкості ТГ у кризових умовах. Особливо важливим є порівняльний аналіз бюджетного менеджменту різних громад для формування узагальнених підходів до зміцнення місцевих фінансів і забезпечення сталого соціально-економічного розвитку на місцевому рівні.

Література

1. Верховна Рада України. Бюджетний кодекс України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2456-17#n179> (дата звернення: 26.10.2025).
2. Державний веб-портал бюджету для громадян. Open Budget. URL: <https://openbudget.gov.ua/local-budget/0457600000/info/profile> (дата звернення: 28.10.2025).
3. Коровій В. Податкові надходження як складова доходів місцевих бюджетів. Бізнес Інформ. 2020. № 3. С. 328–336. URL: https://www.businessinform.net/article/?year=2020&abstract=2020_3_0_328_336 (дата звернення: 25.10.2025).
4. Ватаманюк-Зелінська, У., Закорко, К. (2023). Виконання місцевих бюджетів у період воєнного стану: нові тенденції та закономірності. *Innovation and Sustainability*, (2), С. 38–45. URL: <https://ins.vntu.edu.ua/index.php/ins/article/view/178/181> (дата звернення: 30.10.2025).
5. Дяченко С. А. Аналіз розвитку інституту місцевих бюджетів в Україні: тенденції та прогнози. *Інвестиції: практика та досвід*. 2021. №8.

С. 63 – 69. URL: http://www.investplan.com.ua/?op=1&z=7420&i=10_ (дата звернення: 25.10.2025).

6. Сенищ П., Фугело П. (2022). Фінансово-бюджетна підтримка соціально-економічного розвитку територіальних громад в умовах війни. Економіка та суспільство, (39). URL: <https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/1433> (дата звернення: 26.10.2025).

7. Ватаманюк-Зелінська У.З., Іванків В.О. Формування дохідної частини місцевих бюджетів України в умовах воєнного стану. Інноваційна економіка. № 2 (2023). С. 87-94. URL: <https://inneco.org/index.php/innecoua/article/view/1062/1157> (дата звернення: 29.10.2025).

References

1. The Verkhovna Rada of Ukraine (2010), “Budget Code of Ukraine”, Available at: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2456-17#n179> (Accessed 26 October 2025).

2. State web portal on the budget for citizens. Open Budget (2025), Available at: <https://openbudget.gov.ua/local-budget/0457600000/info/profile> (Accessed 28 October 2025).

3. Korovii, V. (2020), “Tax revenues as a component of local budget revenues”, Business Inform, vol. 3, pp. 328–336, available at: https://www.businessinform.net/article/?year=2020&abstract=2020_3_0_328_336 (Accessed 25 October 2025).

4. Vatamaniuk-Zelinska, U. and Zakorko, K. (2023), “Local budget execution during martial law: new trends and patterns”, Innovation and Sustainability, vol. (2), pp. 38–45, available at: <https://ins.vntu.edu.ua/index.php/ins/article/view/178/181> (Accessed 30 October 2025).

5. Dyachenko, S. A. (2021), “Analysis of the development of the institution of local budgets in Ukraine: trends and forecasts”, Investments: practice and experience, vol. 8, pp. 63–69, available at: <http://www.investplan.com.ua/?op=1&z=7420&i=10> (Accessed 25 October 2025).
6. Senyshch, P. and Fugelo, P. (2022), “Financial and budgetary support for the socio-economic development of local communities in wartime”, Economy and Society, vol. (39), available at: <https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/1433> (Accessed 26 October 2025).
7. Vatamaniuk-Zelinska U.Z. and Ivankiv V.O. (2023), “Formation of the revenue side of local budgets in Ukraine under martial law”, Innovative Economy, vol. 2, pp. 87–94, available at: <https://inneco.org/index.php/innecoua/article/view/1062/1157> (Accessed 29 October 2025).

Стаття надійшла до редакції 27.11.2025 р.